

本报讯(记者 胡拥军)2023年海南省中招集中录取阶段工作已经结束。记者从海南省考试局获悉,8月15日至18日省考试局将开通省中招管理系统(登录地址 https://zz.hnks.gov.cn/zk/),便于学校进行补录和申请退档操作。

省考试局明确,未完成招生计划的民办普通高中学校、中职院校可以补录。公办普通高中学校不再补录。

各民办普通高中学校补录考生的条件为电子档案状态“在库”(未被学校录取)且考试分数在2023年海南省

普通高中学校录取最低控制分数线之上;各中职院校补录考生的条件为电子档案状态“在库”(未被学校录取)且考试分数在2023年海南省职业教育人才培养及招生试点项目录取最低控制分数线之上。

8月15日至18日,省考试局将开通省中招管理系统退档功能。符合条件的考生可以在此期间申请退档,逾期不再受理。已被公办普通高中学校、民办普通高中学校公费生计划、琼台师范学院公办乡镇幼儿园定向免费培养生班录取的考生不予退档;已被民办普通高中学校的非公费生计划、

中职院校“3+2”和五年一贯制招生计划,以及海南华侨中学中美班在第三批录取的考生可以申请退档、参加补录。

考生和家长应向被录取学校递交书面退档申请,注明考生准考证号、姓名、身份证号码和中考成绩等信息,说明申请退档的理由,并由考生和家长签名。学校审核同意后,及时通过省中招管理系统提交退档申请,市县中招办或省教育厅主管处室(中职院校业务主管部门)在系统上进行核准。

下转2版▶

书写美丽中国新画卷

——习近平总书记引领生态文明建设的故事

新华社记者

2023年8月15日,是首个全国生态日。

18年前,习近平同志在浙江工作期间,2005年8月15日考察湖州市安吉县,首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。这是习近平生态文明思想的核心理念。

为了祖国天更蓝、地更绿、水更清。党的十八大以来,习近平总书记推动生态文明建设的足迹遍及神州大地:在重庆强调要把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发;在山东强调扎实推进黄河大保护,确保黄河安澜;在贵州察看乌江生态环境和水质情况;在漓江之上关切桂林山水保护;在雪域高原叮嘱切实保护好地球第三极生态……

人不负青山,青山定不负人。这场深刻的绿色变革,为美丽中国建设,为人与自然和谐共生,为中华民族永续发展夯基垒台、指明方向。

(一)绿色之路:“绿水青山就是金山银山”

远山如黛、流水潺潺、竹林摇曳……漫步在浙江安吉余村村,深浅不一的绿意眼前渐次铺展。

“今年生意特别好。”春林山庄的主人潘春林招呼客人边高兴地说,“从靠山吃山,到富山养山,我们真正体会到绿水青山就是我们的幸福靠山。”

20多年前,因发展“石头经济”,余村的山变成“秃头山”,水成了“酱油汤”。痛定思痛,村民们决定换种活法,相继关停矿山和水泥厂,摸索如何不破坏环境也能过好日子。

2005年8月,时任浙江省委书记习近平到余村村考察,得知余村的做法



游客在海南热带雨林国家公园五指山片区的仙女潭游览(2022年5月17日摄)。新华社记者 张丽芸 摄

后评价这是“高明之举”,并首次明确提出“绿水青山就是金山银山”。

如今,靠着良好生态环境,余村村的农家乐生意红火,乡村旅游风生水起,竹林碳汇让村里实现了“靠着空气能卖钱”。余村村走出一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路。

岁月如梭。2020年3月,一个春雨绵

绵的日子,习近平总书记重访余村村,看到村里的变化后欣慰地说:“余村现在取得的成绩证明,绿色发展的路子是正确的,路子选对了就要坚持走下去。”

一个小山村如同一扇窗,映射出习近平总书记对生态文明建设的深邃思考。

“我对生态环境工作历来看得很

重。在正定、厦门、宁德、福建、浙江、上海等地工作期间,都把这项工作作为一项重大工作来抓。”习近平总书记说。

党的十八大将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局。新时代中国坚定走上生态文明建设之路。

下转6版▶

冯飞在专题民主生活会会前集中学习暨主题教育重点工作交流会上指出 坚定不移推动全面从严治党向纵深发展 推动主题教育重点工作取得新成效

刘小明李荣灿沈丹阳参加

本报海口8月14日电 8月14日,为期两天的专题民主生活会会前集中学习暨主题教育重点工作交流会继续举行。省委书记冯飞讲话,省长刘小明、省政协主席李荣灿、省委副书记沈丹阳等省领导和部分省级离退休干部参加。中央第十一督导组到会指导。

上午举行的省管干部违纪违法案件通报会暨“一把手”党性教育专题会,剖析典型案例,开展警示教育。冯飞指出,全省广大党员干部要以“案中人为镜鉴,自觉做到筑牢信仰、坚定信念,加强学习,从思想上正本清

源、固本培元。要自觉做到作风正派、敬畏党纪,健全“风”“腐”同查同治工作机制,坚决防止不正之风反弹回潮。要自觉做到为民用权、廉洁用权,坚持系统施治、标本兼治。要自觉做到亲清分明、有为有畏,坚决守住底线,共同营造自由贸易港风清气正的政治生态。要自觉做到严以治家、廉洁齐家,把家庭建成抵御不正之风的坚强堡垒。要自觉做到严管严治、强化监督,履行管党治党主体责任,破解同级监督难题。

下午举行的交流会对激励干部在

自由贸易港建设中担当作为、封关运作压力测试攻坚克难专项行动、持续深化海南农垦改革和加快推进基础教育高质量发展等主题教育重点工作进行阶段性总结。冯飞要求,要深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想,以更高标准、更严要求、更实作风,坚定不移加强党的建设,以党的政治建设为统领,以党的创新理论武装头脑,以清廉自贸港建设为抓手推动全面从严治党向纵深发展。要坚定不移提升党员干部作风能力,坚持选人用人正确导向,把容错纠错工作深度融入自由贸易港

建设全过程各领域。要坚定不移推动主题教育重点工作取得新成效,加快封关运作硬件项目建设,拓展压力测试场景,在“二线”管住前提下最大限度提高通关便利性;深化农垦体制机制改革,盘活农垦土地资源,推进垦地融合发展,改善垦地民生;坚持“尽力而为、量力而行”,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制等方面改革,补齐短板弱项,推进基础教育高质量发展。要按照主题教育的部署安排,高质量高标准严格要求开好民主生活会。

(沈伟)

今年1-7月份,三亚海关共监管离岛免税销售金额189.2亿元 消费券提振暑期免税消费市场

本报记者 李少云

暑期以来,海南密集发放免税消费券,三亚各大免税城也纷纷推出丰富多样的系列促销活动,以多形式的优惠让利及花样玩法,点燃游客的消费热情。

据三亚海关统计,今年1-7月份,三亚海关共监管离岛免税销售金额189.2亿元,免税购物人数246.12万人次,免税购物件数2018万件。

7月4日,随着2023第二届海南国际离岛免税购物节正式启动,2000万元离岛免税消费券也于当日10点启动发放。

7月26日,三亚市发放免税消费券,最高满20000元减1600元。

8月1日,海南省再次开始发放新

一批500余万元离岛免税政府消费券,进一步激发旅游消费活力。

密集发放免税消费券,推动免税业恢复增长。游客在海南免税购物,不仅可以抢官方消费券,还能享受商家的叠加优惠。

暑期前夕,为持续提振免税消费,海南在暑期举办2023第二届海南国际离岛免税购物节,推出30多场主题促销活动,多批次发放政府消费券。

三亚各免税经营主体也纷纷结合自身特色,推出系列营销活动。cdf三亚国际免税城等中免集团海南区域4家门店联合45大免税品类超800家国内国际品牌,带来包括品牌首店进驻、新品首发首秀、明星进店活动、中免独

家套装、免税专属礼遇、快闪互动体验等一系列营销活动,并结合亲子游、研学游、毕业游等时下热点,分时段推出童装秀、香化节、暑期乐园等多场活动,打造更多复合式消费场景。

与此同时,作为第五届中免海南离岛免税购物节主题IP活动之一,中免集团还开展了为期三个月的全国城市推广活动,以成都为首站,依次在广州、上海、郑州、南京、西安、长沙、杭州、武汉、北京十大客源城市开展,针对目标客群宣传免税政策优势,展现离岛免税魅力,为暑期旅游市场引流。

尽管已接近暑期尾声,离岛免税购物促销优惠仍在持续“上新”。

自8月起,三亚海旅免税城推出了

进店扫码领券、叠加折扣满减等促消费活动,其中香水化妆品全场3件7.5折、1件8折,服饰精品和免税酒水等品类2件7.5折、1件8折优惠(特殊品牌除外)。

“很划算,看中的兰蔻菁纯套装已经使用了折扣优惠和积分抵现,再叠加政府消费券的满减,到手相当于五折,购物体验和环境也令人很舒服。”在海旅免税城三层香化专区购物的游客刘女士告诉记者,日前她从江西来到三亚旅游,今年新增“即购即提”提货方式的购物政策很便利,来三亚旅游买的免税品能够立即使用,出门拍照打卡更舒心。

下转2版▶

今日看点

4 | 三亚·视觉



三亚:不负绿水青山 共享美好生活

三亚:不负绿水青山 共享美好生活

4版

最美的背影: 一名双腿残疾回族小女孩的四年上学路②

把小英背起来的“全能教师”和“私人教师”

3版

全市首个“明星代表”工作室揭牌成立

2版

8月15日起 三亚这5种情形不予审批个人建房

本报讯(记者 刘佳 实习生 李佳芹)《三亚市城镇开发边界内个人建房规划管控的若干意见(试行)》(以下简称《意见》)8月15日起施行,对不予审批个人建房的情形、允许审批个人建房的情形等进行了明确。

《意见》明确,凡属以下五种情形之一的,不予审批个人建房:已通过市政府批准城市综合更新项目实施方案及棚户区改造项目的用地范围内(含市政府已批准实施方案的棚户区改造项目);已下达土地调查通知的用地范围内,自下达通知之日起3年内,仍未实施实施计划的;个人建房用地在规划中为公共管理与公共服务用地、交通运输用地、公用设施用地、绿地与开放空间用地等公共服务及基础设施用地的,经征求相关职能部门意见,未纳入三年内实施计划的,原则上按2层过渡性住房审批个人建房,远期服从规划和土地征收管控要求。

《意见》划定的城镇开发边界内个人建房不予审批建设区、允许审批建设区实行年度动态更新管理。实施后将进一步规范 and 加强三亚城镇开发边界内个人建房的规划管理,规范个人建房行为,消除个人建房安全隐患,改善人居环境,提升城市品质。